

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 13日,多云局部有小雪,北风4~5级,阵风7级,-6~3℃ / 14日,晴间多云,西北风2~3级,-9~0℃ / 15日,晴间多云,南风转西南风2~3级,-8~3℃

最低

-9℃

气温骤降8~10℃ 注意! 寒潮降温来了

今年首个

重污染天气红色预警发布 II级应急响应升级为I级

淄博12月12日讯 12月11日,淄博市发布2020年第一个重污染天气红色预警,II级应急响应升级为I级应急响应。根据预警,11日至13日淄博空气质量重污染。

根据预测预报会商结果,预计12月11日至13日期间,淄博市空气质量可能出现一个重污染过程。按照要求,淄博市于12月11日12时发布重污染天气红色预警,12月11日14时由II级应急响应升级为I级应急响应。

淄博市重污染天气应急指挥部办公室通知要求,市重污染天气应急指挥部各成员单位按要求及时启动本部门重污染天气

应急预案,按照预案所确定的职责迅速采取应急措施,落实强制性减排措施。

工业企业减排措施方面,落实重污染天气应急预案、应急减排清单确定的减排措施。

扬尘污染减排措施方面,矿山、砂石料场、石材厂、石板厂等停止露天作业;施工工地禁止土石方作业、建筑拆除、喷涂粉刷、护坡喷浆、混凝土搅拌等;停止渣土运输,未安装密闭装置易产生遗撒的煤炭、砂石料等运输车辆禁止上路;主干道和易产生扬尘路段在道路日常保洁、洒水的基础上,每天增加洒水降尘作业频次(结冰期等特殊气象情况除外)。

移动源污染减排措施方面,矿山、港口、物流(除民生保障类)等涉及大宗原料和产品运输(日常车辆进出量超过10车次)的单位禁止使用国四及以下重型载货汽车(含燃气)进行运输(特种车辆、危化品车辆除外);施工工地、工业企业厂区和工业园区停止使用国二及以下非道路移动机械(清洁能源和紧急检修作业机械除外);除城市运行保障车辆和执行特种任务车辆外,城市主城区、县城区内禁止重型和中型柴油货车、三轮汽车、低速载货汽车和拖拉机通行。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 杜沫冉

全国多地将现入冬来最冷天气

据中国气象局预报,12月12日至14日,较强冷空气将影响我国中东部地区,大部地区将出现入冬以来最寒冷天气。

中央气象台发布今冬首个寒潮预警,西北地区东部、华北、黄淮、江淮、江汉、江南、西南地区东部和华南地区将出现大风降温和雨雪天气。此次寒潮天气影响范围广、雨雪相态复杂。

寒潮天气,要注意什么?

大风降温天气易引发感冒、气管炎、冠心病、中风、哮喘、心肌梗死、心绞痛、偏头痛等疾病。老弱病人,特别是心血管疾病病人、哮喘病人等对气温变化敏感的人群尽量不要外出,做好防风御寒措施。

关好门窗,紧固室外搭建物,外出时当心雪后路滑跌倒。还要提防煤气中毒,尤其是采用煤炉取暖的家庭。

本报综合

暖心一幕



外地车主 吃上“暖心套餐”

因大雾天气,S29滨莱高速淄博段主线能见度较低,沿线各收费站上路口关闭。文昌湖收费站自12月11日晚7点24分起临时关闭,不少外地车辆滞留收费站外10多个小时。文昌湖收费站一中队队员主动凑钱购买了3箱方便面、5斤苹果,还熬了姜汤,送给在收费站外的驾乘人员。

枣庄的大货车司机陈先生说,感谢热情的淄博人,让出门在外的他感受到了家的温暖。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴 通讯员 赵金海

大雾难行

强浓雾能见度小于200米 局部地区不足50米

淄博12月12日讯 大雾天气出行极为不便,人们都很关心这场雾何时能散,气象专家给出了答案。

12月11日,淄博市气象部门在一天之内连发3个级别的大雾预警。从11日晚开始,直至12日上午,淄博中心城区被浓雾笼罩,出行的人明显

减少。

12日清晨6点,山东省气象台继续发布大雾橙色预警信号:济南、德州、聊城、滨州、东营、淄博、泰安、菏泽、济宁和枣庄的部分地区已出现能见度小于200米的强浓雾,局部地区能见度不足50米。12日早晨到下午,

鲁西北、鲁中的北部、鲁南大部及半岛部分地区仍有能见度低于200米的强浓雾天气。

淄博市气象台专家表示,12日中午能见度将有所好转,到晚上彻底转好。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

责任到人

四宝山街道 抓好环境质量改善

淄博12月12日讯 为坚决打赢冬季大气污染防治攻坚战,近日,淄博高新区四宝山街道办事处召开冬季大气污染防治工作推进会。

今年1月至11月,四宝山街道空气质量排名稳居淄博高新区园区、镇办第1名。2020年大气污染防治攻坚已经到了冲刺阶段,全办上下要切实思想和行动统一到大气污染防治工作面临的严峻形势上来,紧盯空气质量改善目标,坚决抓好环境质量改善。

办事处将继续坚持“属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人”原则,切实加强督导检查,将对履责不力的单位和个人采取通报、约谈等手段,确保大气污染防治各项工作任务落到实处。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘英煜 通讯员 李娜娜 史钊